

ОРДЕНОНОСНОЙ КАРА-КАЛПАКИЙ



НЕ ЖАЛЕЯ НИ СИЛ, НИ ВРЕМЕНИ

В нынешнем году значительно изменилось отношение людей к хлопкоуборочной технике. И есть отчего! Вот я, простая колхозница, окончив курсы механизации, села за руль хлопкоуборочной машины. Хотя это и была непривычная для меня работа, собрала 85 тонн хлопка. А чтобы собрать такое количество вручную, потребовалось бы мне десять—двенадцать лет. До конца сезона на собору еще не менее 15 тонн.

Закончившая одновременно со мной курсы механиков-водителей Хадиба Дустназарова выгрузила из бункера машины 80 тонн сырья.

Пример нам показали опытные механизаторы Турсынбай Тлеумурадов, Алла берген Ибрагимов и другие, выработавших которых составила 100—120 тонн.

Водители хлопкоуборочных машин работали не жалея ни

Звеньевою совхоза «Кенес» Чимбайского района почетный академик Узбекской Академии сельскохозяйственных наук, Герой Социалистического Труда Шамурат Мусаев из года в год получает высокие урожаи хлопка. Нынче его звено дало по 55 центнеров «белого золота» с каждого гектара.

КАКИЕ ПЕРСПЕКТИВЫ!

тысячи голов, а в 1975 году — 1 миллион 100 тысяч голов.

Предусмотрено интенсивное развитие свиноводства и птицеводства.

Неорешамая пойма дельты Аму-Дарьи охватывает территорию правобережья и левобережья реки от Нукуса до Аральского моря с площадью около 600 тысяч гектаров. Здесь хорошо пронстрированы динорастущие гробы. Это — прекрасное сено для крупного рогатого скота и лошадей.

Сейчас в Республике насчитывается 250 тысяч гектаров обводненных пастбищ, где пасутся овцы. До конца семилетия будет обводнено еще около 500 тысяч гектаров.

Большие площади — до 95 тысяч гектаров в 1975 году — займет люцерна. Урожай фуражной массы достигнет 100 центнеров, а семян — 4,5 центнера с гектара. Сена и семян люцерны будет производиться в количестве, достаточном для удобрительных нужд совхозов и колхозов Республики.

Кара-Калпакия имеет все данные, чтобы стать основной базой Узбекистана по производству высококачественного риса. В северных районах Республики немало земель, пригодных для выращивания этой

из отстававших ранее бригад, собрали по 7—8 тонн и более, а на счету Алтын Рахимбабаевой — последовательницы Турсуной Ахуновой и Айым Камаловой — около 120 тонн хлопка.

В нынешнем году в артели были укрупнены хлопководческие бригады. Посевная площадь в каждой из них достигла теперь в среднем 250 гектаров. Во всех бригадах сохранилась звеневая система — 4—5 звеньев. Звеневыми, несмотря на то что они являются тракторами, являются тракторами.

Переход на укрупненные тракторно-полеводческие бригады убедил нас в исключительной жизненности и целесообразности этой новой формы организации труда.

Высвободилось много умелых работников, прежде руководивших бригадами, и резко сократился административно-управленческий аппарат. А главное — появились богатые возможности для наиболее целесообразного использования тракторов и другой техники для маневрирования людскими ресурсами. В укрупненных бригадах легче внедрить передовую агротехнику. Колхозники

ПРИДЕТ ТАКАЯ ПОРА!

К сожалению, не всегда машина уборка урожая шла гладко. Механизаторы ряда колхозов и совхозов нашей Республики не выполнили заданий. Причина этого — не только анти механизаторские настроения, но еще и неумение некоторых руководителей как следует готовить поля для уборки урожая машинами. В нынешнем году дефолиация хлопчатника: листья почти не опали. Неблагоприятны и мы, водители. Еще не все научились хорошо обращаться с машинами.

А если во всех хозяйствах возмутятся за организацию излишней уборки урожая как следует, то и результат будет еще более положительный.

А. ПИРЛЕПЕСОВА.
Механик-водитель колхоза имени Энгельса Ходжейлинского района, депутат Верховного Совета Кара-Калпакской АССР.

1.700 ТОНН — ДОПОЛНИТЕЛЬНО

Замечательными трудовыми делами встречаются предстоящий Пленум ЦК КПСС колхозники нашей сельхозартели: 17 ноября, наименее раннее, чем в прошлом году, колхоз выполнил план хлопкоуборочных машин. Государству продано свыше трех тысяч тонн хлопка, из которых более 2.100 тонн — первосортного. План машинного сбора урожая намного перевыполнен.

Особенно хорошо потрудилась бригада Эргима Султанова. С каждого гектара она сняла по 28 центнеров первосорт-

ного хлопка. Замечательного успеха достигла соревнувшаяся с ней бригада Мамата Анисапарова, собравшая по 31 центнеру с каждого гектара. По 24,5 центнера с гектара получила бригада Гадана Пренова.

Еще выше показатели у отдельных звеньев. Звено Далятова Утамбетова с каждого гектара сняло по 37 центнеров, звено Айтыбай Сапарова — по 36 центнеров.

Как всегда, на совесть трудались наши замечательные сборщицы. Колхозница Биби Джуматова собрала около семидесяти тонн хлопка. Почти столько же сняла из хиран Сапаргуль Ибраимова, Альтина Аминова, Углужан Авалетова, Курбан Курбанбаева. Механики-водители Егеберген Камалов и Какабай Исмагилов потрудились тоже хорошо.

Определившись своими возможностями, колхозники артели решили дополнительно продать 1.700 тонн хлопка-сырца. Новое обязательство будет выполнено ко дню открытия Пленума ЦК КПСС. Это — наш дар Родине.

Х. МАТНАЗАРОВ.
Председатель колхоза «Коммуна» Биринского района.

Машинами собрано 1.125 тонн хлопка и большое количество курака. Многие механизаторы: Ешим Дашибов, Назарбай Кутымбетов, Курбан Уразымбетов, Нуржан Бекбергенов и другие выполнили сезонные задания, а я собрал машиной «ХВС-1,2» 170 тонн хлопка. В лучшие дни дневная выработка достигла 8—10 тонн. Такая высокая производительность стала возможной благодаря тому, что я изучил машину, заботливо ухаживал за ней, предупреждал простон.

По сравнению с 1958 годом производство продуктов животноводства в 1975 году возрастет: по мясу — в 8,4 раза, по молоку — в 7,6 раза, по шерсти — в 8,6 раза.

Труженики сельского хозяйства Кара-Калпакской АССР под руководством партийной организации Республики уже приступили к осуществлению этих планов.

Ф. БАСТАНОВ.
Начальник сельскохозяйственного сектора Госплана Кара-Калпакской АССР.

Т. АБДУАТОВ.
Механик-водитель совхоза «Чимбай».

дополните льно сдадут еще по 4 центнера.

Значительная часть хлопка в бригаде Р. Султанова собрана машинами. Лучший механик-водитель Баджан Бекчанов выгрузил из бункеров машины «СХМ-48М» 110 тонн хлопка.

Неплохой урожай — по 30 центнеров на каждом из 250 гектаров — выработали бригады Хангельди Сапаргельдыева и Карима Матякубова. А наивысший урожай — в звено Рембая Матуматова. С каждого из 50 гектаров оно собрало 50 центнеров хлопка.

План успешно выполнен. Но уборка урожая продолжается. Ко дню открытия декабрьского Пленума ЦК КПСС колхозники намерены сдать государству дополнительно не менее 3,5 тысячи тонн хлопка.

Одновременно с завершением уборки широким фронтом ведутся зяблевые вспашки и другие осенне-зимние работы. Колхозники делают все, чтобы заложить прочную основу под урожай третьего года семилетки.

М. МАШАРИПОВ.
Председатель колхоза «Кызыл Узбекистан» Туркменского района, Герой Социалистического Труда.

**Вклад
автономной
республики — 205 тысяч тонн**

**БИТВА
ЗА ВЫПОЛНЕНИЕ
ОБЯЗАТЕЛЬСТВ
ПРОДОЛЖАЕТСЯ**

**И ГОРОЖАНЕ
НЕ СТОЯЛИ
В СТОРОНЕ**

ТРУДЯЩИЕСЯ НУКУСА ОКАЗЫВАЮТ ВСЕМЕРНУЮ ПОМОЩЬ ТРУЖЕНИКАМ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА В УБОРКЕ УРОЖАЯ. 1.300—1.500 ГОРОЖАН ЕЖЕДНЕВНО ВЫХОДЯТ НА ПОЛЯ СОВХОЗОВ ЧИМБАЙСКОГО, ТАХТА-КУПЫРСКОГО И КЕГЕЛИНСКОГО РАЙОНОВ. А В СУББОТЫ И ВОСКРЕСЕНЬЯ ДНИ ЧИСЛО ГОРОЖАН, ЗАНЯТЫХ НА УБОРКЕ, ВОЗРАСТАЕТ В ДВА—ТРИ РАЗА.

БОЛЬШОЙ ВЛАДИМИР ВНЕСЛИ КОЛЛЕКТИВЫ РЕМОНТНОГО, ПИВОЛIMONADНОГО ЗАВОДОВ, СОТРУДНИКИ ФИЛИАЛА АКАДЕМИИ НАУК УЗБЕКСКОЙ ССР, СТАНЦИИ ЗАЩИЩАЮЩИХ РАСТЕНИЯ.

БОЛЕЕ ДВУХ ТЫСЯЧ ТОНН ХЛОПКА СОБРАЛИ ГОРОЖАНЕ НА СОВХОЗНЫХ ПОЛЯХ.

А. БАДЫГИН.
Заведующий отделом промышленности Нукусского горкома партии.

По 45 центнеров хлопка с каждого гектара получило звено Героя Социалистического Труда Бирни Биринского района. В честь декабря Пленума ЦК КПСС хлопкоробы звена обязались дать Родине еще по 10 центнеров сырья с гектара.



Гульжан Курбановой из совхоза имени Бирни Биринского района.

По 45 центнеров хлопка с каждого гектара получило звено Героя Социалистического Труда Бирни Биринского района. В честь декабря Пленума ЦК КПСС хлопкоробы звена обязались дать Родине еще по 10 центнеров сырья с гектара.

К НАМЕЧЕННОЙ ЦЕЛИ ШАГАЙ!

Баба ИСМАИЛОВ

над хлопковым полем,
в седом хороводе,
Осенняя стужа
без устали бродит...
Товарищи! Наш год трудовой
на исходе.

А все ли ты сделал
для Батыризмы, —
Пора отчитаться тебе при народе:
Собрили ли с полей
До последнего грамма!
Хлопок, взращенный
Твоими руками?
Не бросил ли слово свое ты
на ветер?

Чем праздник трудов наших
славных отметлен?
Ведь путь, по которому
Шли мы к победе.
Осеня теплом нашей правды
И жизни,

И мы за расцвет ее нынче в ответе.
Весь хлопок, взращенный
Своими руками,
Собрать мы должны
До последнего грамма!
Чтоб крепла великая

И масла цистерны,
и тканей рулоны:
Трудись же, товарищ
на ветер!

К намеченной цели шагай
Своими руками,
Собрать мы должны
До последнего грамма!

Авторизованный перевод
с каракалпакского
В. ЯРЕМЧУКА.

Могучая «рук» крана бережно

опускает на палубу корабля драгоценный груз — «белое золото» Кара-Калпакии. Отсюда, из порта Уч-Сай, белоснежное волокно пойдет за пределы автономной Республики на текстильные предприятия Советского Союза.

Фотоснимки Н. МЕДВЕДЕВА.



И ВОТ БРИГАДЫ УКРУПНИЛИСЬ...

Много нового внес второй год семилетки в жизнь тружеников сельского хозяйства. Сделан крупный шаг вперед по пути внедрения комплексной механизации и прогрессивных методов возделывания хлопчатника.

Наш колхоз засевает хлопчатником 3.170 гектаров. На 1.900 гектарах проведен сев квадратно-гнездовым сейлением. Квадраты путем бокетирований были заложены и на остальной площади. Благодаря высокой организованности нам удалось пропести сев на 10—12 дней раньше, чем в прошлом году. Настойчивая борьба за высокий урожай длилась в течение всего лета. Хлопчатник получил пять, а местами шесть механизированных обработок.

Организованно провели и уборочную кампанию. Колхоз первым в Туркменском районе выполнил годовой план. Государству сдано 8.242 тонны хлопка, из них 80 процентов — первосортного.

Достижнутый успех — результат самоотверженного труда хлопкоробов, стремившихся выполнить обязательства. Десятия сборщицы — Туркан Аметова, Амина Джуманазиева,

из отстававших ранее бригад, собрали по 7—8 тонн и более, а на счету Алтын Рахимбабаевой — последовательницы Турсуной Ахуновой и Айым Камаловой — около 120 тонн хлопка.

В нынешнем году в артели были укрупнены хлопководческие бригады. Посевная площадь в каждой из них достигла теперь в среднем 250 гектаров. Во всех бригадах сохранился звеневая система — 4—5 звеньев. Звеньевыми, несмотря на то что они являются тракторами, являются тракторами.

Переход на укрупненные тракторно-полеводческие бригады убедил нас в исключительной жизненности и целесообразности этой новой формы организации труда.

Высвободилось много умелых работников, прежде руководивших бригадами, и резко сократился административно-управленческий аппарат. А главное — появились богатые возможности для наиболее целесообразного использования тракторов и другой техники для маневрирования людскими ресурсами. В укрупненных бригадах легче внедрить передовую агротехнику. Колхозники

из отстававших ранее бригад, собрали по 7—8 тонн и более, а на счету Алтын Рахимбабаевой — последовательницы Турсуной Ахуновой и Айым Камаловой — около 120 тонн хлопка.

